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ВВЕДЕНИЕ
Задания к контрольной работе составлены в соответствии с программой по курсу «Экономика». Целью работы является закрепление теоретических знаний, полученных при изучении курса, а также приобретение практических навыков.
  


МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ КОНТРОЛЬНЫХ ЗАДАНИЙ
Перед выполнением заданий необходимо ознакомится с программой по предмету «Экономика», а также со списком предлагаемой учебной литературы.
Контрольная работа составлена в 10 вариантов.
В каждом варианте студентам предлагается выполнить 6 текстовых заданий и решить две задачи. Решая задачи, необходимо сделать арифметические расчеты, выполнить графические построения и сделать выводы, отражающие суть рассматриваемых экономических процессов и явлений.
Все задания составлены исходя из содержания учебной программы по предмету «Экономика».
В случае повторного невыполнения работы дается новый вариант задания. Обе работы должны быть возвращены в институт.
В конце работы необходимо указать используемую литературу, поставить дату выполнения. Работа должна быть подписана. 
Контрольная работа оформляется в соответствии с требованиями «Общих методических указаний по выполнению и оформлению домашней контрольной работы студентами-заочниками»
Выбор варианта зависит от номера студенческого билета. 

Таблица соотношения номера студенческого билета и варианта контрольных заданий

	Начальная буква фамилии
	Номер темы теоретической части
	Вариант практического
задания

	А, Е, Л
	1
	Первый

	Р, Х, Э
	2
	Второй

	Б, Ж, М
	3
	Третий

	С, Ц, Ю
	4
	Четвертый

	В, З, Н
	5
	Пятый

	Т, Ч
	6
	Шестой

	Г, И, О
	7
	Седьмой

	У, Ш
	8
	Восьмой

	Д, К, П
	9
	Девятый

	Ф, Щ, Я
	10
	Десятый






ЗАДАНИЯ ДЛЯ ДОМАШНЕЙ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

Вариант №1.

Тестовые задания
1. Рынок товаров и услуг находится в равновесном состоянии, если…
	а) спрос равен предложению
	б) цены не фиксированы
	в) объем спроса равен объему предложения
	г) цены достаточно гибкие
Ответ:

2. Чтобы получить максимум прибыли, монополист должен выбрать такой объем выпуска, при котором…
	а) предельные издержки равны цене продукта
	б) предельный доход равен предельным издержкам
	в) предельный доход равен общим издержкам
	г) средние издержки равны цене продукта
Ответ:

3. Если объем реального ВНП повысился на 6%, а численность населения в том же году увеличилась на 3%, то…
а) реальный ВНП на душу населения снизился
	б) реальный ВНП на душу населения увеличился
	в) номинальный ВНП не изменился
	г) цены упали на 3%
Ответ:

4. Превышение предложения сбережений над инвестиционным спросом приводит к…
а) обесцениванию сбережений
б) падению доходов наемных работников
в) росту прибылей в предпринимательском секторе
г) застою производственных ресурсов
Ответ:

5. В модели малой открытой экономики кредитно-денежная политика «дорогих денег» при плавающем валютном курсе вызовет…
а) падение процентных ставок
б) отток капитала из страны
в) приток капитала в страну
г) снижение стоимости национальной валюты
Ответ:

6. Для миграции капитала в современных условиях нехарактерно…
а) повышение роли государства в вызове каптала
б) вызов каптала преимущественно из развитых стран в развивающиеся 
в) увеличение доли прямых заграничных инвестиций
г) усиление миграции частного капитала между промышленно-развитыми странами
Ответ:

Задача №1
	Количество предлагаемой продукции (тыс.шт.)
	Цена продукции (руб.)
	Количество спрашиваемой продукции (тыс.шт.)

	400
	70
	400

	240
	50
	1200


1. Рассчитать эластичность спроса и предложения, сделать выводы.
2. Построить график спроса и предложения. Объяснить и отразить на графике ситуацию, которая возникает, если государство зафиксирует цену на 50 рублях.

Задача №2
Известны следующие показатели деятельности предприятия, являющегося монополистом.
	Q (шт)
	P (руб)
	TC (руб)
	TR (руб)
	TR-TC (руб)

	0
	13
	12
	
	

	1
	12
	14
	
	

	2
	11
	18
	
	

	3
	10
	24
	
	

	4
	9
	32
	
	

	5
	8
	42
	
	


1. Заполнить таблицу.
2. Определить объем выпуска продукции, при котором прибыль предприятия будет максимальной. Решение задачи показать с помощью графика, сопоставив выручку и общие издержки. 


Вариант №2.

Тестовые задания
1. Точка рыночного равновесия характеризуется:
а) взаимодействием цены и количества товара
б) равенством цены спроса и цены предложения
в) равенством спроса и предложения
г) отсутствием дефицита продукции 
Ответ:

2. Разница между общей выручкой  и величиной альтернативных (вмененных) издержек производства этой продукции, составляет …прибыль:
а) среднюю
б) бухгалтерскую
в) экономическую
г) валовую
Ответ:

3. Для фирмы-монополиста кривая предельного дохода располагается ниже, чем кривая спроса, потому что:
а) каждая последующая единица продукции продается по более низкой цене
б) увеличивая объем продаж, фирма вынуждена снижать цену на все единицы продукции 
в) предельный доход равен цене продукции
г) предельный доход, получаемый от продажи дополнительной единицы продукции, выше, чем цена продукции
Ответ:

4. Личный  доход минус индивидуальные налоги - это
а) трансфертные платежи
б) национальный доход
в) располагаемый доход
г) совокупный доход
Ответ:

5. Явление, при котором высокий уровень сбережений приводит к меньшему росту ВНП в условиях неполной занятости, называют
а) эффектом кассовых остатков
б) эффектом богатства
в) эффектом замещения
г) парадоксом бережливости
Ответ:

6. Притоку иностранных капиталов в страну способствует
а) крупный бюджетный дефицит
б) повышение внутренней процентной ставки
в) политическая нестабильность
г) ожидание будущей девальвации
Ответ:

Задача №1
Функция спроса населения на товар Qс=9-Р, а функция предложения данного товара Qп=2Р-6. Предположим, правительство установило фиксированную рыночную цену на данный товар на уровне 4 рублей.
Сделать вывод об экономических последствиях этого решения. Проиллюстрировать решение задачи с помощью графической модели.

Задача №2
Равновесие в экономике достигается при объеме ВНП, равном 2350 млрд. рублей. Инвестиции увеличились на 60 млрд. рублей. Предельная склонность к потреблению составила 0,75.
Рассчитать, при каком объеме ВНП будет достигнуто новое равновесие в экономике.

Вариант №3.

Тестовые задания
1. Эффект дохода имеет место в следующем случае…
а) доходы людей падают, и они покупают меньше данного продукта
б) удешевление приводит к тому, что потребитель может купить больше данного товара, не сокращая объема приобретения других товаров
в) объем покупок некоторых товаров сокращается по мере увеличения доходов людей
г) по мере того, как доходы людей растут, они сберегают увеличившуюся часть доходов 
Ответ:

2. Не принимаются во внимание при выработке решений об оптимальном объеме производства фирмы … издержек
а) средние переменные
б) бухгалтерские
в) средние постоянные
г) предельные
Ответ:

3. Реальный национальный доход – это…
а) совокупность произведенных за период благ и услуг
б) ЧНП, измеренный в текущих ценах, минус косвенные налоги плюс субвенции
в) измеренная в ценах базового года вновь созданная за период стоимость
г) доход владельцев факторов производства, измеренный в текущих ценах
Ответ:

4. Спрос на деньги для сделок…
а) возрастает при увеличении процентной ставки
б) возрастает при снижении процентной ставки
в) снижается по мере роста номинального объема ВНП
г) снижается при уменьшении номинального объема ВНП
Ответ:

5. Если Центральный банк продает большое количество государственных ценных  бумаг, то…
а) уменьшается объем ссуд, предоставляемых коммерческими банками
б) увеличивается общая сумма депозитов коммерческих банков
в) снижается уровень процентных ставок
г) увеличивается количество банкнот в обращении
Ответ: 

6. Если увеличивается реальный обменный курс национальной валюты, то…
а) импортные товары становятся дешевле для граждан страны
б) вырастает объем экспорта
в) увеличиваются инвестиции
г) снижается дефицит баланса текущих операций
Ответ:

Задача №1
Известны следующие показатели фирмы, являющейся монополистом:
	Q (шт)
	P (ден.ед.)
	TC (ден.ед.)
	TR (ден.ед.)
	MC (ден.ед.)
	MR (ден.ед.)
	TR-TC (ден.ед.)

	1
	15
	20
	
	
	
	

	2
	13
	22
	
	
	
	

	3
	10
	25
	
	
	
	

	4
	8
	29
	
	
	
	

	5
	6
	35
	
	
	
	


Определить двумя способами объем выпуска продукции, при котором прибыль фирмы будет максимальной:
1. Сопоставляя общую выручку и общие издержки.
2. Сопоставляя предельный доход и предельные издержки.
Привести расчетные формулы, заполнить таблицу. Первый способ отобразить графически.

Задача №2.
Компоненты национального дохода, млрд. руб.
	Доход, полученный из-за границы
	46

	Личные потребительские расходы
	2890

	Чистый экспорт
	302

	Инвестиции в основной капитал
	960

	Косвенные налоги
	104

	Государственные закупки товаров и услуг
	996

	Инвестиции в товарно-материальные запасы
	89

	Импорт
	718

	Амортизационные отчисления
	48


Рассчитать:
1. Валовой национальный продукт
2. Валовой внутренний продукт
3. Чистый национальный продукт
4. Национальный доход
5. Экспорт.

Вариант №4.

Тестовые задания
1. Нормативная экономика
а) изучает взаимосвязи между экономическими явлениями и процессами
б) содержит оценочные суждения
в) исследует проблемы эффективности экономики
г) описывает факты экономической действительности
Ответ:

2. Готовность покупать дополнительные единицы производимого товара только по более низкой цене лучше всего объясняется:
а) эффектом замещения
б) принципом убывающей предельной полезности
в) эффектом дохода
г) законом предложения
Ответ:

3. Фирма, работающая на рынке совершенной конкуренции, вынуждена  прекратить производство, если
а)  предельные издержки равны предельному доходу
б) цена снижается до минимального значения средних издержек
в) цена становится ниже максимального значения средних переменных издержек
г) цена равна предельным издержкам
Ответ:

4. Амортизационные отчисления учитываются при расчете ВНП по методу
а) потока расходов
б) потока доходов
в) добавленной стоимости
Ответ:

5. Форма безработицы в ситуации, когда рабочий потерял работу в результате конверсии военной промышленности
а) институциональная
б) технологическая
в) структурная
г) циклическая
Ответ:

6. Центральный банк, продавая большое количество государственных ценных  бумаг на открытом рынке, ставит целью
а) сделать кредит более доступным
б) увеличить объем инвестиций
в) снизить учетную ставку
г) уменьшить объем денежной массы
Ответ:

Задача №1
Номинальный ВНП в 1995 году составил 120 млрд. рублей. Номинальный ВНП в 2000 году сотавил560 млрд. рублей. Дефлятор ВНП в 2000 году составил 500%. 1995 год принимается в качестве базового.
Сделать вывод о развитии производства и изменении цен с 1995 по 2000 годы.

Задача №2
Известны следующие показатели деятельности предприятия, являющиеся монополистом:
	Q (шт)
	P (руб)
	TC (руб)
	TR (руб)
	TR-TC (руб)

	0
	13
	14
	
	

	1
	12
	16
	
	

	2
	11
	20
	
	

	3
	10
	26
	
	

	4
	9
	34
	
	

	5
	8
	44
	
	


1. Заполнить таблицу.
2. Определить объем выпуска продукции, при котором прибыль предприятия будет максимальной. Решение задачи показать с помощью графика, сопоставляя выручку и общие издержки.

Вариант №5.

Тестовые задания
1. Какую экономическую цель преследует общество, стремясь минимизировать издержки и максимизировать отдачу от ограниченных производственных ресурсов?
а) достижение полной занятости
б) поддержание экономического роста
в) экономическая безопасность
г) экономическая эффективность
Ответ:

2. У монополиста предельные издержки обычно меньше цены продуктов, потому что 
а) цена меньше  предельного дохода
б) цена больше предельного дохода
в) предельные издержки больше средних издержек
г) предельные издержки меньше средних издержек
Ответ:

3. Главным отличительным признаком фаз экономического цикла является динамика
а) производства и занятости
б) заработной платы и прибыли
в) потребления и инвестиций
г) процентной ставки и налога
Ответ:

4. Если Центральный банк изменить норму банковских резервов, то это в наибольшей мере отразится на расходах…
а) потребителей
б) предпринимателей
в) государства
г) иностранцев
Ответ:

5. Прирост национального дохода, согласно мультипликационному расширению, больше прироста инвестиций, если…
а) растет реальная ставка процента
б) снижается реальная ставка процента
в) увеличение частного потребления вызывает дальнейший рост общего  выпуска
г) предельная эффективность капиталовложений превышает ставку процента.
Ответ:

6. В модели малой открытой экономики при плавающем обменном курсе стимулирующая бюджетно-налоговая политика приводит к…
а) росту обменного курса
б) росту чистого экспорта
в) увеличению совокупного дохода
г) снижению процентной ставки
Ответ:

Задача №1
Функция спроса населения на товар Qс=600-3Р, а функция предложения данного товара Qп=200-5Р. Правительство установило фиксированную  цену на  товар. Следствием данного шага стало увеличение спроса на 10%.
Определить, чему равна новая цена? Каковы будут действия правительства для поддержания равновесия на рынке?

Задача №2.
На рынке цена продукции установилась на уровне 6 денежных единиц. Известны следующие показатели деятельности фирмы, работающей на конкурентном рынке.
	Q (шт)
	TC (ден.ед.)
	TR (ден.ед.)
	MC (ден.ед.)
	MR (ден.ед.)
	TR-TC (ден.ед.)

	0
	3
	
	
	
	

	1
	5
	
	
	
	

	2
	10
	
	
	
	

	3
	16
	
	
	
	

	4
	28
	
	
	
	

	5
	42
	
	
	
	


Определить двумя способами объем выпуска продукции, при котором прибыль фирмы будет максимальной:
1. Сопоставляя общую выручку и общие издержки.
2. Сопоставляя предельный доход и предельные издержки.
Привести расчетные формулы, заполнить таблицу. Первый способ отобразить графически.

Вариант №6.

Тестовые задания
1. Увеличение спроса на нормальный товар может быть вызвано снижением
а) цены данного товара
б) цены товара, дополняющего данный товар
	в) цены товара-заменителя
	г) дохода потребителя
Ответ:

2. При снижении цены товара выручка производителей снижается, если:
а) спрос на продукцию неэластичен
	б) предложение продукции неэластично
	в) предложение продукции эластично
	г) эластичность спроса больше эластичности предложения
Ответ:

3. Для фирмы-монополиста максимум прибыли достигается, если предельные издержки
а) выше средних издержек
	б) ниже цены продукции
	в) равны предельному доходу
	г) равны валовым издержкам
Ответ:

4. Инфляция спроса не вызывается
а) увеличением государственных расходов
	б) усилением монополистической власти в отдельных отраслях
	в) ростом частных инвестиций
	г) ростом потребления
Ответ:

5. Снижение учетной ставки процента Центральным банком
а) стимулирует сбережения
	б) сокращает денежную массу
	в) сдерживает спрос на ссудный капитал
	г) приводит к оживлению конъюнктуры
Ответ:

6. При снижении обменного курса национальной валюты
	а) возрастает объем экспорта
	б) импортные товары становятся дешевое для граждан страны
	в) происходит ввоз капиталов  страну
	г) увеличивается дефицит баланса текущих операций
Ответ:

Задача №1
Известны альтернативные сочетания двух товаров, приносящие потребителю одинаковое удовлетворение потребностей.
	Товар
	Варианты альтернативных сочетаний

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	 X
	5
	10
	15
	20
	25
	30

	Y
	30
	18
	12
	10
	8
	7


На приобретение этих двух товаров потребитель выделяет 600 рублей. Цена товара Х составляет 24 рубля, а цена товара Y – 20 рублей.
Определить оптимальный уровень удовлетворения платежеспособного спроса потребителя. Решение задачи показать графически и с помощью бюджетной линии и кривой безразличия.

Задача №2
Компоненты национального дохода:
	Процент за кредит
	12

	Валовые частные инвестиции
	55

	Заработная плата
	218

	Прибыль корпораций
	113

	Косвенные налоги на бизнес
	20

	Рентные платежи
	20

	Импорт
	18

	Государственные закупки товаров и услуг
	90

	Амортизация
	10

	Экспорт
	27

	Доходы от собственности
	21

	Потребительские расходы
	260


Рассчитать:
1. Объем ВНП по потоку расходов
2. Объем ВНП по потоку доходов
3. Объем ЧНП
4. Объем НД


Вариант №7.

Тестовые задания
1. Готовность покупать дополнительные единицы производимого товара только по более низкой цене лучше всего объясняется…
а) эффектом замещения
	б) принципом убывающей предельной полезности
	в) эффектом дохода
	г) законы предложения
Ответ:

2. В современной экономической науке принято графическое отображение равновесия через…
а) равенство спроса и предложения
	б) равенство цены спроса и цены предложения
	в) отсутствие избатка предложения
	г) отсутствие избытка спроса
Ответ:

3. В отличие от конкурентной фирмы монополист может…
а) назначить любую цену за свой продукт
	б) максимизировать прибыль при равенстве предельного дохода и предельных издержек
	в) производить любой объем продукции и продать ее по любой цене
	г) при данной кривой спроса выбрать комбинацию цены и объема выпуска, которая дает максимум прибыли
Ответ:

4. Избыток трудовых ресурсов характеризует безработицу…
	а) фрикционную
	б) структурную
	в) циклическую
	г) естественную
Ответ:

5. В период экономического спада госбюджет, сбалансированный на циклической основе, является следствием…
	а) роста государственных расходов и снижения налогов
	б) сокращения государственных расходов и увеличения налогов
	в) роста государственных расходов и увеличения налогов
	г) сокращения государственных расходов и снижения налогов
Ответ:

6. Если платежный баланс уравновешен, то положительное сальдо по счету движения капиталов означает…
а) положительный чистый экспорт
	б) отрицательный чистый экспорт
	в) рост золотовалютных резервов
	г) положительное сальдо счета текущих операций
Ответ:

Задача №1
Функция спроса населения на товар Qс=40-Р, а функция предложения данного товара Qп=Р+10. Правительство установило фиксированную  цену на  товар, в результате чего спрос упал на 1 тыс. шт. изделий.
Определить фиксированную цену, установленную правительством, и найти величину правительственных расходов для поддержания равновесия на рынке.

Задача №2
Компоненты национального дохода, млрд. руб.
	Доход, полученный из-за границы
	46

	Личные потребительские расходы
	2890

	Чистый экспорт
	302

	Инвестиции в основной капитал
	960

	Косвенные налоги
	104

	Государственные закупки товаров и услуг
	996

	Инвестиции в товарно-материальные запасы
	89

	Импорт
	718

	Амортизационные отчисления
	48


Рассчитать:
1. Валовой национальный продукт
2. Валовой внутренний продукт
3. Чистый национальный продукт
4. Национальный доход
5. Экспорт.

Вариант №8.

Тестовые задания
1. Увеличение предложения при прочих равных условиях приводит к…
а) уменьшению равновесной цены и равновесного количества товара
	б) увеличению равновесной цены и равновесного количества товара
	в) уменьшению равновесной цены и увеличению равновесного количества товара
	г) увеличению равновесной цены и уменьшению равновесного количества товара
Ответ:

2. Если фирма, действующая на рынке совершенной конкуренции, сократит объем выпуска продукции, то рыночная цена продукта
а) снизится
	б) повысится
	в) не изменится
	г) будет равна предельным издержкам
Ответ:

3. Под альтернативными (вмененными) издержками понимается
а) рыночная цена товара
	б) затраты на приобретение ресурсов, необходимых для производства товара
	в) доход, полученный от продажи товара
	г) то, чем необходимо пожертвовать, чтобы произвести данный товар
Ответ:

4. Номинальный ВНП – это стоимость произведенных за год товаров и услуг, измеренная
а) в ценах базового года
	б) в ценах текущего года
	в) с учетом индекса цен 
Ответ:

5. Форма безработицы в ситуации, когда рабочий, получая высокое пособие по безработице, не стремится искать работу
а) фрикционная
	б) добровольная
	в) институциональная
	г) скрытая
Ответ:

6. Спрос на деньги для сделок
а) возрастает при увеличении процентной ставки
	б) возрастает при снижении инфляции
	в) снижается при росте стоимости конверсии альтернативных активов в денежные
	г) снижается при уменьшении номинального объема ВНП
Ответ:

Задача №1
На рынке цена продукции установилась на уровне 11 рублей. Известна следующая зависимость общих издержек предприятия, работающего на рынке совершенной конкуренции, то объем производства:
	Q (шт)
	TC (ден.ед.)
	TR (ден.ед.)
	MC (ден.ед.)
	МR (ден.ед.)
	TR-TC (ден.ед.)

	0
	10
	
	
	
	

	1
	14
	
	
	
	

	2
	20
	
	
	
	

	3
	31
	
	
	
	

	4
	44
	
	
	
	

	5
	60
	
	
	
	


	Привести расчетные формулы, заполнить таблицу. Определить объем производства продукции, при котором прибыль предприятия будет максимальной. Решение задачи показать с помощью графика, сопоставив предельную выручку и предельные издержки.

Задача №2
	Экономика страны характеризуется следующими данными, млрд. руб.
	ВНП
	6945

	Амортизационные отчисления
	721

	Косвенные налоги на бизнес
	592

	Прибыли корпорации
	326

	Взносы на социальное страхование
	562

	Подоходные налоги с граждан
	784

	Государственные трансферты частным лицам
	698


Рассчитать:
1. Объем ЧНП
2. Объем НД
3. Объем личного дохода
4. Объем располагаемого дохода после уплаты налогов.









Вариант №9.

Тестовые задания
1. Пятая порция мороженного не доставляет такого удовольствия, как первая. Это пример…
а) альтернативной стоимости
	б) закона спроса
	в) эффекта убывания предельной полезности
	г) дефицита
Ответ:

2. В краткосрочном периоде конкурентная фирма, максимизирующая прибыль, будет продолжать производство, если…
а) цена продукта ниже предельных издержек
	б) средние постоянные издержки выше цены продукта
	в) цена продукта ниже минимума средних переменных издержек
	г) цена продукта выше минимальных средних издержек
Ответ:

3. Индекс цен может быть использован для того, чтобы оценить различия 
а) между структурой производства в данном и предыдущем году
	б) рыночной стоимости «товарной корзины» для двух различных временных периодов
в) в уровнях цен двух различных стран
	г) между уровнем оптовых и розничных цен
Ответ:

4. Эффект вытеснения предполагает, что…
	а) рост государственных расходов приводит к уменьшению частных инвестиций
	б) импорт замещается производством товаров страны
	в) рост частных инвестиций приводит к уменьшению государственных расходов
	г) потребление товаров и услуг растет, а объем инвестиций сокращается
Ответ:

5. Положительное сальдо текущего платежного баланса увеличится, если в стране…
а) снизится реальная процентная ставка
	б) вырастут темпы инфляции
	в) вырастет физический объем экспорта
	г) повысятся темпы экономического роста
Ответ:

6. В модели малой открытой экономики увеличение предложения денег в случае плавающего обменного курса приведет к…
а) ухудшению торгового баланса
	б) улучшению торгового баланса
	в) притоку капитала из-за границы
	г) росту стоимости национальной валюты
Ответ:

Задача №1
Функция спроса населения на товар Qс=20-2Р, а функция предложения данного товара Qп=Р+5. Предположим, что государство установило фиксированную цену на товар на уровне 4 денежных единиц.
Как изменится рыночное равновесие? Решение проиллюстрировать на графике. Охарактеризовать ситуацию на рынке.

Задача №2
Длительное время страна А имела инфляцию более высокую чем ее основные хозяйственные партнеры.
	Отразить в таблице изменение показателей под влиянием инфляции (отметить правильный ответ значком «Х» в соответствующей графе).
	Показатель
	Растет
	Снижается
	Не изменяется

	Импорт
	
	
	

	Экспорт
	
	
	

	Дефицит торгового баланса
	
	
	

	Спрос на валюту других стран
	
	
	

	Обменный курс
	
	
	

	Экспорт капитала
	
	
	





Вариант №10.

Тестовые задания
1. Кривая предложения показывает зависимость между объемом предложения и 
а) величиной издержек производства
	б) величиной дохода потребителя
	в) цена товара
	г) ростом населения
Ответ:

2. Если государство устанавливает на товар цену ниже ее рыночного уровня
а) возникает избыток товара на рынке
	б) возникает дефицит товара на рынке
	в) исчезнут очереди
	г) повысится качество товара
Ответ:

3. Чтобы получить максимум прибыли, монополист должен выбрать такой объем выпуска, при котором
а) предельные издержки равны цене продукта
	б) предельный доход равен предельным издержкам
	в) предельный доход равен общим издержкам
	г) средние издержки равны цене продукта
Ответ:

4. Если фактически ВНП меньше потенциального, то
а) отсутствует циклическая безработица
	б) уровень безработицы равен естественному
	в) отсутствует полная занятость в экономике
Ответ:

5. Эффект вытеснения предполагает, что
	а) рост внутренних государственных заимствований приводит к уменьшению частных инвестиций
	б) импорт замещается отечественным производством
	в) рост частных инвестиций приводит к уменьшению государственных расходов
	г) рост потребления товаров и услуг сокращает объем инвестиций
Ответ:

6. Спрос на деньги как результат предпочтения наличности альтернативным активам, возникающей у субъектов сбережений в связи с необходимостью текущих платежей
а) спекулятивный спрос
	б) трансакционный спрос
	в) спрос по мотиву предосторожности
	г) совокупный спрос
Ответ:

Задача №1
Функция спроса населения на товар Qс=8-Р, а функция предложения данного товара Qп=Р-4. Правительство принимает решение стимулировать производство товара, выплачивая дотацию производителю в размере 2 рублей на каждую единицу продукции.
Сделать вывод об изменении равновесий цены и равновесного количества товара. Решение задачи показать с помощью графической модели.

Задача №2
Компоненты национального дохода:
	Процент за кредит
	12

	Валовые частные инвестиции
	55

	Заработная плата
	218

	Прибыль корпораций
	113

	Косвенные налоги на бизнес
	20

	Рентные платежи
	20

	Импорт
	18

	Государственные закупки товаров и услуг
	90

	Амортизация
	10

	Экспорт
	27

	Доходы от собственности
	21

	Потребительские расходы
	260


Рассчитать:
1. Объем ВНП по потоку расходов
2. Объем ВНИ по потоку доходов
3. Объем ЧНП
4. Объем НД
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